

今日视点

三言二拍

# 化疗费暴涨150倍的背后

□善水

【新闻背景】20年前,胃癌化疗费每人平均100元,如今涨到15050元,但胃癌5年的生存率并没有显著提高。这是中国科学院院士韩启德教授最近向公众提供的一组数据。(11月5日《扬子晚报》)

尽管看病贵已成为当前公众的普遍感受,但作为一种治疗手段,在短短20年中出现了150倍的涨幅,还是让人们惊讶不已。是什么让这些畸形的涨价得以实现呢?

这与公众对现代医学手段的过度迷信有关。什么是现代医学?

在人们眼中可能就是一种所谓的“新、特、贵”的医疗手段和药物,在这种情况下,涨价常常成为“现代”的合理包装。加之商业手段的渗入,不断挖掘人们消费的潜力。而化疗手段,主要针对的是那些身患癌症,很可能不久于人世的人群。对他们而言,尽一切可能延长生命,是一种最基本的需求。这种需求,导致他们对化疗价格的承受力远大于普通商品价格的变化。正是利用这种心理,不少厂家不断地抬高人们的胃口,同时也不断地抬高价格。

此外,这还跟一些不合理的管

理措施有关。由于我们国家现代技术比较落后,在药品的研发上也落后于欧美诸国,这也导致我们对进口化疗药物的依赖性很强。尽管国外的药品也很贵,但在进口的过程中,还需要缴纳很高的关税,导致包括化疗药物在内的一些进口药品价格奇高。事实上,1.5万元的化疗费中最主要的成本就是进口药品。与此同时,由于对具体的医疗业务不熟悉,管理部门找不到真正限制这些高价化疗的有力措施,使得高价化疗得以不断开拓市场。事实上,即便是现在,除了1.5万元的化疗外,还有几百

元一次的化疗,但由于种种原因,患者难以接受。

可以说,高额化疗费并不是医学进步的表现,也不是价值含量的真实体现,只是当代医学和当代商业共同上演的一次双簧。这就提醒有关部门,对于各种新鲜的医疗方案,如果没有明确的把握,应设定更为严格的临床路径,以避免它们对癌症家庭形成没有医疗价值的诱惑。笔者认为,医疗投入应更多地关注一些基本的医疗保障,而不应热衷于那些所谓的“高、精、尖”的方法。因为后者往往意味着事倍功半,甚至是一种医疗浪费。

平心而论

# 改变政风行风从“打掉官帽”开始

□文杰

【新闻背景】5日,漯河市1027名各界代表,对全市涉及工商活动和与群众生活密切相关的159个机关内设科室和二级机构展开评议,并当场打分。结果3个科室分别在各自的类别中被评为倒数第一名,另有两个科室因违法违纪被直接列为最差科室。这5个科室的所有人员当年评优评先资格被

取消,一把手被责令引咎辞职。(11月6日大河网)

漯河市评议的都是“衙门”内部炙手可热的重点岗位,这些重点科室和二级机构看似不起眼,实则“一夫当关,万夫莫开”。“一些重点项目被推迟建设,就是一些机关中层实权人物故意拖延。只要在他的职权范围内,即使市长、局长督促着快办,你不跑上十趟八趟,不请几次客,

啥事也办不成……”漯河市委常委、纪检委书记李智民的几句话可谓一语中的。

“千丈之堤,以蝼蚁之穴溃;百尺之室,以突隙之烟焚。”如果说,领导干部贪污腐败是党的切肤之痛,能够对党造成致命的伤害;那么,政风行风败坏则是国家的附骨之疽,必然伤及党和群众的血肉联系。政府机关中层实权人物的一言一行,都对政风行风建设有着举足

轻重的影响,足以毁掉党和政府在群众心目中多年的美好形象。创造条件让人民群众对其评议、监督乃至当场打掉其官帽,不失为提纲挈领之举。

当场打掉5顶官帽,赢得了民众的一片赞誉。但是,网友对漯河市委、市政府能否坚持不懈抓政风行风建设的担心也并非多余,希望这次“千人打分”不是个别领导干部一时兴起的突发奇想。

### 企业何时不再“旁观”

【新闻由头】据《光明日报》报道,中国社科院举行的2010年《企业社会责任蓝皮书》发布会上披露,我国企业社会责任指数整体偏低,70%以上的百强企业在“旁观”。

观点:皮之不存,毛将焉附?如果社会不发展,或者企业的发展不能推动社会进步,企业自身又该何发展呢?应通过制度约束,让企业的社会责任承担成为它们进入市场的通行证。

——论者朱四倍

### 无择校则无择校费

【新闻由头】据《新京报》报道,教育部表示,各地要力争经过3年到5年的努力,使义务教育阶段择校乱收费不再成为群众反映强烈的问题。

观点:没有择校,就不会有择校费。各级政府要加大教育投入力度,平衡教育资源,让薄弱学校强大起来,让优秀教师流动起来。当择校差距几乎不存在时,家长又何需择校呢? ——论者郭文斌

### 倒卖驾照制造“杀手”

【新闻由头】据《钱江晚报》报道,近段时间,江西一些驾校在温州倒卖驾照的黑幕渐渐浮出水面,温州人竟然持有江西机动车驾驶执照1万多本。

观点:这些拿着“真的假驾照”的司机,甚至缺乏基本的驾驶常识,能不出车祸吗?倒卖驾照的驾校以及对此熟视无睹的当地车管部门,无疑是在批量制造“马路杀手”。 ——论者杨国栋

## 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。